

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期四 2008.8.28
责任编辑:祝建华
美编:张朝晖

■公告提示



中国嘉陵限售股解禁

○ 公司本次有限售条件的流通股上市数量为68728204股;上市流通日9月2日。



华能国际选出新董事长

○ 公司董事会同意选举董事曹培玺为董事长。临时股东大会通过关于增选董事的议案。



开开实业提示股价异动

○ 公司A股股票连续两个交易日内收盘价涨幅偏离值累计达到20%。不存在应披露而未披露的重大信息。



ST兴业收回物业公司投资

○ 公司董事会决定退出并收回对上海兴业房地产业管理有限公司的全部投资,退出的相关法律手续由上海兴业房地产业管理有限公司负责办理。

西部矿业解禁股遭各路“诸侯”大甩卖

◎本报记者 应尤佳

首批限售流通股解禁仅月余,西部矿业即遭到各路“诸侯”疯狂减持。根据上海交易所大宗交易信息,在8月26日与8月22日两天中,西部矿业总共有5350万股被套现,套现金额高达5.3亿元,成交价格在每股10元左右。

西部矿业去年7月上市。上市时,除了大股东西部矿业集团的股份

限售期为36个月之外,其余12家西部矿业股东的股份限售期均为12个月。今年7月15日,这12家股东限售股份解除限售,获准上市流通,这部分股份数量为12.24亿股。

去年,西部矿业在牛市中上市即遭追捧,从首日开盘价35元/股一路上涨,在短短一个半月时间里就涨到68.5元/股的历史最高价位。如果当时各“诸侯”能获减持,则将获利20倍以上。但是在那之后,由于市场等原因,

西部矿业的股价一路下跌,截至昨日收盘,西部矿业股价仅为10元/股,相较于最高股价,跌了85.4%。以如今的市场价格甩卖西部矿业,对这些股东来说,颇有点“不计收益”的意思。

根据公开资料,在上市之前,西部矿业最早引进战略投资者是在2004年,当时西部矿业向9家战略投资者定向增发1.9亿股,增发价格为每股3元。其中,新疆塔城国际资源有限公司、上海联创创业投资有限公

司、青海新力绒纺对外贸易股份有限公司、NEWMARGIN MINING CORPORATION LIMITED、CHINA MINING PARTNERS LTD.等5家公司持股至今。其他几家投资者则在之后将西部矿业的股份转手他人,早早套现离开。而包括高盛在内的另一些投资者则可能以更高的价格接手,并一直等到现在限售期满。

3倍收益对风投来说并不算很多,因为这些风投花下去的时间成

本、风险成本非常高。”一位业内人士向记者分析。第一批进入的投资者成本是3元/股,已经在里头套了4年,现在用10元/股的收益套现,收益并不算很高。而后面进去的投资者成本肯定更高,现在这个价位肯定不算什么很满意的价位。但是他们还是出来,这主要是因为时间成本。风投做的就是拟上市公司,上市之前进去,上市之后出来,如果解禁之后继续等股价上涨,风险就更大了。”

第一落点

SST中纺
半年报遭两董事弃权

◎本报记者 陈建军

SST中纺2008年上半年报告在提交给董事会审议时,遭到两名董事的弃权票。这两名董事,还对SST中纺《关于大股东及其关联方非经营性资金占用情况的报告》投了反对票。

弃权和反对SST中纺两项议案的董事是钱建忠、雷小华。今年上半年,SST中纺实现净利润775.34万元,比去年同期下降91.64%。此外,SST中纺每股净资产为0.60元,扣除非经常性损益后的基本每股收益-0.06元,净资产收益率3.61%。

上证所
培训上市公司董秘

◎本报记者 唐学良 吴光军

由上海证券交易所举办的2008年度第二期上市公司董事会秘书后续培训,昨天在大连举行。

中国证监会上市部、大连证监局和上证所的领导出席了培训班仪式,上证所上市公司部总监周国庆就贯彻落实关于企业内部控制基本规范通知的要求,提出2009年7月1日之前所有上市公司企业都要设定风险评估机制,制定出相应的风险控制流程,进一步建立和完善企业内外部和上下级之间的信息沟通机制,并要组织一次有效的企业内部控制监督改进活动。到2009年年报披露时,所有上市公司都要同时披露公司的自评报告,自评估报告作为一项硬性规定而必须披露。

银鸽投资
定向增发今日上会

◎本报记者 陈建军

银鸽投资今天公告,中国证监会发审委今日审核公司非公开发行股票方案。公司股票今日停牌,待公告审核结果后复牌。

金山股份投资项目
获发改委批复

◎本报记者 陈建军

金山股份今天公告,公司收到辽宁省发改委转发的通知称,国家发改委核准了丹东金山热电有限公司“土大压小”新建工程项目。本期项目建设2台30万千瓦国产亚临界燃煤热电机组,同步安装烟气脱硫装置,建设配套的热网工程。项目投产后形成1350万平方米的供暖能力,相应拆除供热区域内的408台分散的小锅炉,关停辽宁省24.1万千瓦小机组。项目总投资27.5亿元。其中,项目资本金5.5亿元由公司以自有资金出资,另22亿元资金通过银行贷款解决。

中石油拟76亿港元收购中油香港

公司副董事长、总裁周吉平昨日澄清,公司不会增发A股

◎本报记者 陈其珏

在昨天的业绩发布会上,中国石油副董事长、总裁周吉平宣布了一项重要的收购决定:中国石油与母公司中石油集团昨天上午已就收购后者所持中油香港股权正式签署股权转让协议。他同时透露,收购完成后将大力开拓城市燃气业务和CNG业务。

据他介绍,中国石油此次将以8月26日收盘价每股3.02港元作为收购价格,收购母公司所持中油香港51.89%股权,收购对价约为75.9亿港元,约合9.72亿美元。收购对价将以全现金方式支付。

交易方式为,中国石油通过境外全资子公司收购中石油集团全资香港子公司持有的太阳世界有限公司100%的股权,从而间接持有中油香港51.89%的股权。

在接受上海证券报记者采访时,周吉平表示,收购中油香港主要出于两方面考虑,首先,因中油香港与中国石油所从事的业务有一定重合,此举可减少同业竞争,提高中国石油主营业务的集中度。同时,考虑到中油香港长期的发展,对其发展方向重新定位也十分必要。为此,

他还表示:“目前,中石油所有的海外业务资产,除去敏感地区的资产之外,全部都反映在上市公司的合并报表中,没有合并的只有净利润一项。在这种条件下,收购对上市公司的影响不是极为重要的。即便这些资产不进来,也不会给公司带来重大影响。”

大幅向下修正转股价的议案。

不言而喻,由于存在可能大幅向下修正转股价的预期,尽管唐钢股份的股价一路狂泻,但唐钢转债一度横盘。如今股东大会否决向下修正转股价,使得唐钢转债价格失去了原有的支撑,从而引发投资者落荒出逃。在过去的8个多月,唐钢转债的成交金额始终没有超出过2亿元。

不能大幅向下修正转股价引发放量下跌,令前期乐观而没有行使回



中国石油副董事长、总裁周吉平

一天成交超2亿 唐钢转债持有人“落荒而逃”

◎本报记者 陈建军

当初错过行使回售权的唐钢转债投资者昨日落荒出逃。

唐钢转债昨日放量下跌,2.09亿元的成交量是它去年12月28日挂牌后的最大成交金额。不仅如此,唐钢转债的价格也由前一交易日的102元急挫到100.81元。引发唐钢转债放量下跌的原因,是唐钢股份8月26日所开的股东大会否决了

售权的唐钢转债投资者傻眼。由于长时间跌破转股价,唐钢股份在月初给唐钢转债投资者提供了以100.8元回购的安排,但因唐钢转债当初价格较100.8元高出一两个百分点,从而到回售期满时只有12张转债实施了回购。从目前的情况来看,如果不能有效地止跌于100.8元,唐钢转债投资者还将付出更大的损失,而其昨日最低价是100.51元。

唐钢转债昨日的盘面显示,从

100.8元开始连档出现巨大买盘。其实,这种情况已经不是第一次发生在唐钢转债身上。就在前不久,唐钢转债盘中连日出现了巨大买单,从而使价格暂时离开了100.8元回售价。更早些时候,唐钢股份出现神秘资金进行炒作,以至于其股价连续大涨而一度非常接近转股价,但因市场整体弱化和机构投资者大量抛售包括唐钢股份在内的钢铁股而功亏一篑,从而最终引发唐钢转债的回售。

首开先例 鹏博士自废生效激励计划

◎本报记者 陈建军

昨日,鹏博士董事会会议审议通过《关于终止公司首期股票期权激励计划的议案》。值得注意的是,鹏博士终止的激励计划已经生效,此举在沪深上市公司中尚属首例。

2006年8月,鹏博士拟定了首期股票期权激励计划,并于2006年10月经证监会审核无异议。2008年3月8日,鹏博士召开2008年第一次临时股东大会审议通过激励计划,后经董事会决议确定2008年5月6日为激励计划授予日。公司表示,现经综合考虑,董事会决定终止首期股票期权激励计划。

鹏博士终止期权计划的原因主要有两个:鹏博士期权方案相关条款与中国证监会近期出台的股权激励有关事项备忘录1号和股权激励有关事项备忘录2号。

农产品3.7亿激励期权将可兑现

◎本报记者 赵一蕙

作为首家推出股权激励方案的上市公司,农产品的激励对象将率先迎来丰硕的收获期,今年11月25日后即可兑现激励收益,以目前市价计算,预期收益高达3.7亿元。

农产品的股权激励方案早在2005年9月配合股改推出,并成为首家获得国资部门同意实施股权激励的国有控股上市公司。根据当时的方案,公司股东除国家股东外,其他法人股东将其拥有的农产品股份的50%部分,即2620.4253万股股份,按照3.5元/股的价格,出售给公司管理层。

从农产品昨日的公告看,这2620.4253万股股份已于2008年8月

25日全部过户完毕。

不过,公司的高管还不能立即从二级市场上抛售股票。根据规定,自管理层约束激励计划开始之日起三年内,也就是2005年11月25日至2008年11月25日期间,不上市交易或者转让。而到了2008年11月25日后,公司董事、监事及高管人员所持股份自过户之日起6个月内不上市交易,6个月之后按中国证监会的有关规定每年解冻25%。也即,今年11月25日之后,公司普通激励对象就可通过二级市场抛售股票赚取差价来享受股权激励带来的收益。按照公司昨日17.72元的收盘价估计,激励对象将分享的总收益高达3.7亿元。

贵州茅台昆明机床 上半年净利均大增

◎本报记者 高一

贵州茅台今日发布2008年上半年报,上半年,公司实现净利润22.4亿元比上年同期增长163.56%,基本每股收益达到2.37元。

数据显示,公司业绩大幅提高主要来自主营业务收入的大幅增长。前6月,公司主营业务酒类营业收入达到46亿元,比上年同期增长了75.72%,而营业成本则控制得较好,仅比上年同期上升了13.6%。有关分析人士认为,公司1000吨茅台酒技改工程、老区茅台酒扩建工程、700吨茅台酒扩建工程等募集资金项目的完成,一定程度上扩大了公司产能,而市场上公司产品的持续旺销,对公司业绩持续增长起到了很大的推动作用。

昆明机床今日公布中报,报告期公司实现营业收入80858.8万元,净利润14807.2万元,分别同比增长46.75%和56.95%。实现基本每股收益0.3485元。公司业绩增长主要得益于机床业务的持续增长。公司机床业务实现收入65042.5万元,实现净利润15174.7万元,同比增长46.61%和72.62%。

上海机场 三项费用拖累上半年业绩

◎本报记者 陈建军

上海机场今天刊登的半年报显示,三项费用等因素导致上半年业绩下降39.1%。

上半年,上海机场实现约5.09亿元净利润,比去年同期下降39.1%。对应的基本每股收益为0.264元,也比去年下降了39.1%。净资产收益率为4.284%,同比减少3.521个百分点。

上海机场业绩大幅下降主要是三项费用的拖累。半年报显示,营业成本急增至926368010元,增幅高达49%;财务费用急增至47924598元,增幅高达24272%;营业外支出急增至1443241元,增幅高达3148%。此外,公允价值变动、民航新收费方案和所得税优惠税率取消也是造成上海机场业绩下降的原因。半年报显示,上海机场去年同期的公允价值变动收益是12098776元,但今年是零。

*ST沪科 原董事长张杰被判两年

◎本报记者 王璐

据上海证监局网站消息,日前,上海市浦东新区人民法院对*ST沪科大股东占用上市公司资金案作出判决:以背信损害上市公司利益罪判处被告人张杰有期徒刑两年,罚金人民币2000元。这是上海市法院系统依据刑法修正案(六)对上市公司董事背信损害上市公司利益作出判决的第一案。

2005年11月,上海证监局对*ST沪科大股东非经营性占用上市公司资金问题立案调查。在调查过程中发现,*ST沪科原董事长张杰涉嫌挪用上市公司资金的线索,并于2006年6月移送至上海市公安局经侦总队。2007年9月,上海市浦东新区人民法院就*ST沪科原董事长张杰挪用资金一案公开审理,法院经审理后认为:张杰的行为同时符合挪用资金罪和背信损害上市公司利益罪,两罪属法条部分交叉竞合,按照从旧兼从轻原则以及特别法优于普通法原则,以背信损害上市公司利益罪对涉案人作出相应定罪处罚。

有关人士称,刑法修正案(六)的实施,大大增加了打击背信损害上市公司利益行为的力度,丰富了证券监管部门打击有关人员损害上市公司利益行为的手段,加强了监管部门与司法机关之间的协作与联系。

百联股份

降价叫卖一百永达47%股权

◎本报记者 张良

在前次挂牌未果后,昨日,上海百联集团股份有限公司再次将其所持有的上海一百永达汽车贸易有限公司47%股权挂牌,挂牌价也从前次的235万元下调为183.78万元。

上海一百永达汽车贸易有限公司成立于2000年,其主营业务包括汽车、摩托车、汽车配件、摩托车配件的销售。该公司注册资本为500万元,其中上海永达(集团)股份有限公司持有50%股份,百联股份持有47%股份,自然人史丹渊则持有剩余的3%股份。

财务指标显示,截至2007年12月31日,一百永达总资产为1043.05万元,总负债652.04万元,所有者权益391.01万元。前一年度净利润亏损111.34万元。从评估基准日至2008年6月30日,利润总额约亏损8.5万元。